

助力乡村振兴

防汛情 查隐患 保安全

——驻村工作队在行动



清理道路淤泥 张艳/摄

“这是免洗手消毒液,你们接触污染物之后,直接用这个清洁手

部就可以消毒……”7月27日,在修武县王屯乡王村,焦作市疾病预防控制中心驻村第一书记李阳冒着烈日给村民讲解消毒的方法与重要性。此前,焦作市疾病预防控制中心刚刚捐助王村一批消毒液、免洗手消毒液以及消杀设备。近几天,驻村工作队和该村的党员干部一起对王村进行了全面消杀,排查了隐患。

据悉,修武县位于焦作市大沙河段的下游位置,防汛压力比较大。在接到上级部门的暴雨预警后,7月16日,按照焦作市委、市政府的统一部署,李阳带领驻村工作队取消休息时间,全员到村到岗,进入“备战”状态,排查隐患,确

保村民的生命财产安全。“我们和村干部一起检查了村里的排水沟渠,组织人力抓紧将堵塞的地段进行了疏通,保证村里的道路排水通畅。”李阳说,村集体的地里还种植了西瓜,为了防止大雨造成经济损失,驻村工作队和村干部一起抢收了地里成熟的西瓜,共抢收西瓜4000多斤(1斤=500克)。

7月18日,焦作市开始普降大雨,连续降雨致使村里出现积水。驻村工作队和村干部开展随访入户排查工作,对独居老人提前进行转移,对村内道路、排水沟、低洼处、农户庭院进行逐一排查,发现问题及时解决;对于重大安全隐患及时上报,全力做好防汛减灾工

作。在村民古某家中,驻村工作队发现其房屋已经开始漏雨,古某家中没有青壮年,驻村工作队就紧急寻找梯子,爬上去,帮助古某修缮了房子。有一些村民的庭院地势比较低,雨水倒灌进院子里、屋子里,驻村工作队就帮助村民一起就地取材,在屋前修筑防水“堤坝”,防止雨水倒灌。

随着汛情的加剧,驻村工作队和村干部部分班分巡视村里的排水情况,以保障村民的安全。同时,连续降水和上游泄洪让大沙河的汛情告急,王村距离大沙河只有5公里,按照焦作市委、市政府的统一部署,所有驻村工作队和党员干部都是大沙河防汛的后备力

量,根据汛情,随时奔赴大堤抢险。李阳说:“驻村工作队全员在岗,随时待命,好在最后焦作市紧急寻找梯子,爬上去,帮助古某修缮了房子。有一些村民的庭院地势比较低,雨水倒灌进院子里、屋子里,驻村工作队就帮助村民一起就地取材,在屋前修筑防水“堤坝”,防止雨水倒灌。”

大雨过后,为了防止洪灾后出现疫情,李阳联系单位,焦作市疾病预防控制中心工作人员携带设备来到王村,对村里的饮用水进行了采样检测,保证村民的饮水安全。近几天,李阳带领驻村工作队清理了王村道路上的垃圾和淤泥,对全村进行了消杀,对村民进行了健康教育。“下一步,等地里的情况好点儿后,就恢复生产。村民种的玉米应该没有大碍,其他被泡坏的农作物可以采取补救措施。”李阳说。(王正勤 侯林峰 张艳)



清理下水口垃圾

7月22日傍晚,办公室的衣架上挂着一件半干的衣服,底下放着一双沾满泥土的凉鞋,眼中布满血丝的郑州市第八人民医院副院长樊向涛,在接到医院所在区域汛情警报解除的消息后,摘下眼镜,洗了一把脸,神情放松地说:“我们终于安全了。”随后,樊向涛又戴上眼镜,开始安排汛后恢复工作事项。

不打无准备之仗

发现了不隐患就是最大隐患。7月17日晚,郑州突降暴雨,樊向涛在接到汛情的相关通知后,立即驱车赶到医院,组织保卫科、总务科等相关科室人员开展安全排查。在接下来的几天里,他带领工作人员上楼顶、通管道、查裂缝……医院大大小小的排水口都被清理通畅,沙袋、铁锨等防汛物资也得到及时补充,后期未曾出现过深积水的危险情况。

不打无准备之仗。为了应对即将到来的汛情,医院必须做好食品和饮水的供应储备。樊向涛在得知医院食堂物资储备不足,急需调拨的情况下,积极联系周边企业、学校,为食堂争取到了足量的食品资源,保证汛情期间每一位院内人员都吃得上饭、喝得上水。

7月20日,郑州遭遇罕见特大暴雨,为了确保院内工作的顺利开展,樊向涛拖着疲惫的身体在门诊、病区中不停地巡视,点面结合加强巡视、检查。确保全覆盖、全天候、无死角,重点聚焦突发情况,采取有效措施立即处理。

门诊的地漏上涌水,水一直往外冒。随着降雨持续增强,院内积水不断加深,门诊出现地漏上涌的紧急情况,地面积水不断升高,影响诊疗工作正常开展。樊向涛带领工作人员迅速抢险,经过两个小时的不懈努力,室内积水被清理排出,门诊工作恢复如初。

安全无小事,要及时发现问题,更要立刻解决问题。医院病案室因房体老旧出现漏水情况。病案室内存放着患者的病案,一旦损坏无法再补,是不容有失的重要文件。郑州市第八人民医院院长贾成浩在带领班子成员冒雨巡视中,发现这一问题后,当即决定转移室内档案资料。

立即行动。樊向涛与医院其他干部职工同心协力,迅速转移漏水区域的病案资料,并排班分组,每半小时检查一次漏水情况,并及时清扫地面积水。一夜大雨,一夜无眠,医院的病案、仪器、设备等无一受损。

只是做了该做的事

7月21日凌晨4时,值守在医院的干部职工收到一条紧急通知,郭家嘴水库存在重大安全隐患,该院位于泄洪区域,需立刻组织二层(楼)及以下人员转移至安全区域。贾成浩带领院领导班子立刻召开会议,确定转移方案。

险情就是命令。为了给转移人员腾出足够的休息空间,樊向涛带领一队医院职工来到位于高层的大会议室,在极短时间内,将室内的桌子、椅子等物品整理搬运至角落,确保转移工作高效开展。考虑到精神疾病患者的特殊性,在众人及时转移至安全地带后,他与工作人员一起为患者送上食品、饮用水、枕头、被褥等物资,以满足患者的正常生活需求。

7月22日凌晨,汛情警报仍未解除,这是樊向涛在医院值守的第五个夜晚,在连轴工作和特大暴雨的双重影响下,他病了,发热。汛情期间,他的爱人也同样坚守在岗位上。家中早已断水断电,电梯停运,年过半百的老人和两名幼童的吃饭成为难题。提到这些,他说:“我也想陪在家人身边。可是,我是一名党员,应当努力克服困难,舍小家为大家,做一名党员该做的事。”



协办:郑州市精神卫生中心 郑州市第八人民医院
疫情防控心理援助热线(0371)55622625

抢救心跳骤停一小时七旬老人

偃师人民医院

本报讯(记者刘永胜 通讯员李龙光)室颤!再次室颤!反复室颤!每次除颤后恢复的窦性心律,都会让大家的心重新燃起希望……日前,在偃师人民医院,医务人员争分夺秒,创下了患者心跳骤停1小时抢救成功的奇迹。

当天,已年逾7旬的李老先生因胸闷、胸痛、上腹部不适到偃师人民医院急诊科就诊,却在就诊过程中突发意识丧失、呼吸心跳骤停,情况危急!值班人员一边快速给予除颤、建立静脉通路、心肺复苏、辅助呼吸等紧急抢救,一边迅速联系紧急会诊,副院长、胸痛中心主任韩素慧以最快的速度赶到现场,参与抢救。然而,经过近1小时的全力抢救,病情危重的李老先生心跳还是没有恢复的迹象。其间,医务人员不断与患者家属沟通病情、交流安慰。突然!就在患者家属悲痛欲绝、已打算放弃之时,抢救室传来了好消息:“患者的心跳恢复,并伴有叹息样呼吸!”此时,患者的心脏已停搏长达1小时之久。韩素慧当机立断,带领抢救人员抓住这一点还算是稳定的时间,立即为李老先生行急诊PCI(经皮冠状动脉介入治疗)手术。术中,经历多次除颤风险,医务人员终于顺利完成了手术。

一切似乎都在向好的方向发展。然而,术后医务人员刚把浑身带满管道的李老先生转移到EICU(急诊重症监护室),监护仪上再次传来尖锐的声音:再次室颤!主管医师杨钦禄立即给予除颤……1个多小时过去了,经历了抢救生命的“拉锯战”后,在全体胸痛急救医务人员的奋力抢救下,李老先生终于从死亡线上被拉了回来。

一天天过去了,呼吸机撤除了、气管插管拔除了、可以经口进食了、能简单交流了,医务人员看在眼里,喜在心上,都在为李老先生的日渐康复感到喜悦和欣慰,为连日来的拼搏付出感到自豪和骄傲。

人物剪影

她是社区群众健康的守护者

本报记者 王明杰 通讯员 纪雨辰 谷东方 文/图



孟翠红为患者测量血压

孟翠红是漯河市郾城区城北社区卫生服务中心的一名全科医生,扎根基层30年,为群众提供温暖、精准的诊疗服务。2010年,孟翠红从内科医生转岗培训成为一名全科医生。转岗时,她没有豪言壮语,没有隆重的仪式,有的只是心中“救死扶伤、扶危济困”的神圣责任,有的只是“德医双馨、济世为怀”的信念。在全科医生这个平凡的岗位上,孟翠红凭着对生命的尊重与珍爱,忠实地履行一个医生的神圣职责,让群众深切感受到社区卫生服务的优势和特色,默默践行着“扎根基层、精益求精、做好群众健康”“守门人”的誓言。

多年来,她始终坚持主动服务、上门服务,跑遍了辖区50多个小区,谁患过慢性病,谁对哪种药物过敏,谁该测量血压、血糖了,谁该调整药方了,她都做到心中有数。一天上午,年近七旬的张女士来到孟翠红的诊室就诊。

孟翠红给张女士测量血压、询问病情以及服药情况,得知她在服药后,血压异常增高。在反复询问下,孟翠红得知张女士的女儿患癌去世,张女士认为是自己没有积德行善,致使不幸降临在女儿身上,一度产生了轻生的念头。于是,孟翠红和张女士拉家常,分析癌症的病因病理,进行心理疏导,纠正她的错误认知,帮助她树立起生活的信心。张女士渐渐从阴影里走出来,精神好了,血压也慢慢平稳了。孟翠红的真心付出,换来了张女士的信任与称赞。在诊疗工作中,孟翠红在治疗常见病、多发病的同时,还为患者提供心理咨询服务。由于待患者热情周到,许多患者都愿意找她治病、聊天。

孟翠红深刻意识到群众对精神疾病的认知程度较低,缺乏主动就医意识;严重精神障碍起病早、病程长、反复复发、长期住院治疗以及服药治疗,

致使家庭困难;社会歧视、病耻感使患者不愿意接受治疗和社区管理,这些都成了她的工作重点,也是难点。在工作中,她主动帮助有治病需求的家庭联系专科医生;宣传国家救助及帮扶政策,对患者及家属定期开展知识培训和识别疾病复发及其他危急情况(如药物严重不良反应,患者冲动伤人、自伤等)的技巧;学会如何求救与自救,保障患者及家属以及社区群众的生命安全。同时,孟翠红还走进社区举办心理健康知识讲座,发放精神卫生宣传资料,力求让更多群众了解认识精神卫生知识和国家的惠民政策。如今,在她的不懈努力下,已经有多个家庭享受到国家的大病补助政策,社区针对精神疾病患者进行规范管理,从几名到200多名,孟翠红早已成为他们信赖的朋友。孟翠红用实际行动践行了群众健康“守门人”的责任与担当。

“豫”你在一起 中国人寿向河南省捐赠3000万元

本报讯(记者王平 通讯员刘富安 菲)7月23日,中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)宣布,通过中国人寿慈善基金会向河南省捐赠3000万元,支援河南抗击特大洪涝灾害,用于受灾地区抢险救灾和灾后重建。

近日,河南省多地持续遭遇强降雨,郑州、新乡、安阳等地区发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,部分铁路停运、航班取消,造成重大损失。中国人寿集团党委高度重视,认真落实党中央、国务院决策部署,要求系统各级机构增强大局意识、责任意识,压实主体责任,压紧压实工作责任,对防汛防灾工作进行再检查、再部署、再落实,全力保障人民群众的生命财产安全。

7月20日,中国人寿集团党委书记、董事长王滨第一时间要求系统上下快速响应、积极应对,迅速启动应急预案,特别是要服务好客户、服务好群众,从实从快做好做好应急处置和救灾理赔工作。中国人寿连夜调配河北、山西、陕西、湖北,以及河南省内17个地级市救援力量、拖车资源等赶赴郑州支援救灾,重点开

展非事故救援、协同支持理赔事故救援工作。当天上午,郑州登封市登电集团铝业有限公司因洪水蔓延引发爆炸,中国人寿河南省分公司第一时间赶赴爆炸现场,开展理赔服务工作。

7月21日,中国人寿集团党委副书记、总裁袁长清主持召开专题工作会议,成立中国人寿防汛救灾应急工作领导小组及办公室,统筹协调抢险救灾工作。中国人寿集团旗下寿险公司、广发银行、财险公司、养老险公司为客户提供APP(手机软件)、小程序、柜面报案和当地理赔电话报案服务和24小时报案受理服务,简化各项理赔单证,开通快速理赔通道,全力保障业务不中断、理赔服务不中断。上千名工作人员坚守一线,开展救灾理赔、出险排查和慰问等工作。

7月22日,中国人寿积极协调卫生健康类服务资源,向河南投放首批1万个电话医生服务资源和不限量的在线问诊服务资源,支持政府做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作。同时,中国人寿还将受极端天气影响的客户发送防灾提醒短信。此外,中国人寿围绕大灾理赔服务,继续调派第三方服务商提供水淹车救援、安全存放等保障服务。

据不完全统计,截至7月23日11时,中国人寿已受理河南全省车险报案26594件,非车险(不含农险)报案711件,预计赔付总金额超10亿元,相关理赔救援工作在有序开展中。

7月17日~22日,河南郑州、新乡、安阳等地区持续遭受强降雨,造成全省103个县(市、区)877个乡镇300.4万人受灾。对于河南防汛救灾工作,管理部门要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,抓细抓实各项防汛救灾措施。

迅速响应 统一部署 应急处置发挥实效
7月23日,中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)河南省分公司召开防汛救灾专题视频会议。中国人寿河南省分公司党委班子成员、各部门负责人,市、县两级支公司班子成员参加会议。在会上,中国人寿河南省分公司党委书记、总经理陈少龙传达了7月21日总公司相关会议精神,并强调了近期重点工作。一是要提高政治站位,坚决把人民群众的生命财产安全放在第一位,各级班子要严守纪律、身先士卒、靠前指挥,务必发扬连续作战的作风,把防汛工作抓紧抓实抓细。二是要依规从简,从快做好客户理赔工作,发动基层公司、销售伙伴主动排查受灾客户,对受灾客户家庭要关心关爱,快速理赔。三是要高质量做好排查工作,积极掌握情况,采取应对措施,数据、材料报送要及时准确。四是要采取措施保障员工、销售伙伴的工作和生活,帮助解决困难,体现国寿大爱;对离退休老干部、受灾员工、培训中心滞留人员进行慰问,并提供基本生活保障。五是要统筹好各项安全工作,确保人员和财产安全。六是在防汛的同时,要高度重视新冠肺炎疫情反复和灾后防疫工作,及时做好卫生清

洁和办公场所消毒工作;要注意交通安全,近期不允许离开工作地开展培训学习及客户服务活动。七是要尽快恢复生产、工作、生活秩序,发扬抗洪精神,加快推进业务恢复。

身先士卒 勇扛使命 党员干部冲锋陷阵
自防汛救灾战斗打响以来,中国人寿河南省分公司以及各市、县支公司涌现了一批身先士卒的党员干部和群众。他们闻讯而动,在暴雨中传递爱与力量。

其间,中国人寿淇滨支公司党员干部为奋战在一线的淇县北阳镇政府的干部职工送去慰问品。中国人寿安阳分公司总经理王新庆、副总经理李兵对公司进行汛情排查。中国人寿焦作分公司经理张喜云带领公司党员干部投身汛情防控一线,为汛情防控贡献力量。中国人寿郑州分公司员工借助楼道角落的亮光进行办公。中国人寿三门峡支公司营销主管秦月梅帮助被困家中的老人顺利脱险。开封市祥符支公司经理李坪将米、面、油等生活用品送到受灾员工的手中,鼓励他们树立信心。中国人寿沁阳支公司经理贾彬彬为抗洪防汛人员送上食品和矿泉水等物资。中国人寿鲁山支公司驻村工作队全体成员帮助转移受灾群众和受灾物品,受到了当地群众的赞扬。

大灾见大爱,危难见真情。中国人寿将持续加强防汛应急处置,迅速恢复金融服务渠道畅通,积极支持灾后重建,为夺取河南抗洪救灾战役的全面胜利贡献力量!



协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司

樊向涛:安全问题无小事

□王婷 高利军 文/图

国寿聚力 勇于担当

本报记者 王平 通讯员 刘安 菲